

蔬菜综合市场复工面临诸多问题

省会长安警方统筹守护市民“菜篮子”

战疫情 促发展

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 张健)“谢谢民警同志,你们可帮了我大忙!”说这话的是邯郸老人赵,他在省会长安区白佛蔬菜综合市场内经营着一家粮油店。随着疫情防控形势的好转,他准备复工复业,然而在办理居住证时遇到了麻烦。石家庄市长安公安分局的民警了解到这一情况后,主动登门指导他准备所需手续,居住证办好之后又为他送到店里,解了他的燃眉之急。

长安区白佛蔬菜综合市场是省会东北部唯一一家大型蔬菜批发市场,是广大市民的“菜篮子”“米袋子”,市场的复工复产对保障民生有着极其重要的作用。在疫情防控期间,长安分局把保障民生作为当前的一项重要工作,针对白佛蔬菜综合市场的特点全盘统筹,制定了专门的工作方案,全力守护好市民的“菜篮子”。

工作中,他们提前介入,提供精准服务。分局安排了专门的警力对接服务市场复工复业,利用微信群,实行无接触式精准服务。同时,各派出所按照分局要求,扎实推行“一企一警”“一企

一群”制度。

他们分类施策,确保安全达标。分局在白佛蔬菜综合市场入口处设置检测点,对进出市场人员进行检查,对车辆消毒,对市场内部每天两次全方位无死角消毒。他们还向商户发放提示卡,提醒商户在提高自我防护意识的同时,保证食品安全,杜绝疫情传播。

白佛蔬菜综合市场商户大多在市场附近租住,年前不少人已经返回外地老家。由于疫情防控工作的要求,他们在复工过程中面临“有家难回”的问题。针对这一情况,辖区派出所积极主动协调街道办、居委会,在确保安全的

基础上,帮助返城商户顺利回家。他们还依托科技,创新工作,推行“流动人口居住登记二维码”和“从业人员信息登记二维码”登记制度,实行信息无接触快速采集、居住证送上门服务,受到商户一致好评。

稳定的治安环境是商户们安心经营的基础。复工复产期间,长安分局在做好疫情防控工作同时,持续强化辖区内治安巡逻管控,特别是批发市场、大型商超等位置的巡逻工作,打击违法犯罪行为,实现了疫情防控和治安防控“两手抓、两手硬”的工作目标,为复工复产创造良好的社会治安环境。

下沉基层一线 参与防控工作
保定中院75名干警争当抗“疫”先锋

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 原潞潞)“我要报名,我要报名……”根据当地关于选派机关干部下沉基层统筹推进疫情防控和经济社会发展的精神,保定市中级人民法院机关干警积极踊跃报名参战,目前75名干警已进驻12个社区、28个居民区、6家大型企业和6家大型商场,对居民区人员开展摸排、登记、测试体温等疫情防控工作,协助企业、商场复工复产。

为扎实做好下沉基层工作,保定中院对下沉干警提出明确要求,干警们切实提高政治站位,勇于担当,冲锋在前,严守纪律,恪尽职守,在基层一线为统筹推进疫情防控和经济社会发展贡献力量。保定中院为每名下沉干警配备了防控设备,解决就餐问题,印制《文件摘编》提供详细的工作指引,确保干警用实际行动为战“疫”贡献力量。下沉防控一线的干警们纷纷表示将不辱使命,让法徽在疫情防控一线闪耀。

招募心理咨询志愿团队
开展线上心理援助服务

秦皇岛市北戴河区筑牢疫情防控“心理防线”

河北法制报讯 (记者 刘波 通讯员 周卫华)为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,切实维护社会平安稳定,秦皇岛市北戴河区委政法委统筹社会各方力量,面向全区居民积极开展社会心理援助服务工作,为群众筑牢“心理防线”。

新冠肺炎疫情发生后,北戴河区委政法委充分发挥社会治理创新和心理服务体系的职能优势,第一时间成立了工作专班,同时制定印发了工作方案,明确了心理服务的对象、热线、方式、内容、要求,与区防控办建立对接联动机制,并每日报告工作情况。他们第一时间向社会公开招募心理咨询师志愿者团队,组建了由14名国家二级心理咨询师组成的志愿者团队,面向全区开展心理咨询和心理援助服务。

针对疫情防控形势,志愿者团队立足实际,积极创新心理服务措施方法,向群众宣传防控知识、进行防控心理干预、开展心理辅导服务,并通过微信等形式开展线上公益心理咨询和援助,帮助广大群众科学、理性地应对疫情。在工作中,志愿者们还通过微信视频、电话连线等形式进行一对一线心理援助服务,根据需要对特殊群体进行面对面心理援助服务。截至目前,该区推送公众号社会心理专题12期、心理学科普及知识22次、相关课程9次,服务居民群众1万余人次,有力维护了疫情防控期间北戴河全区安全稳定的社会局面。

张北法院
疫情期间执行指挥中心作用凸显

新冠肺炎疫情发生后,张北县人民法院充分发挥指挥中心信息查询、决策分析和执行调度作用,运用网络执行查控系统开展执行查控工作,运用电话、短信、微信等方式联系、接待当事人。

仅2月3日上班第一天,该院执行指挥中心通过电话接待当事人14人,通过短信、微信答复当事人6人,发起网络查控案件20件,通过网络执行冻结案件1件,通过网络执行扣划案件1件。席娟 刘兵

八名少年无证驾三辆摩托车飙车
阜平交警一路追踪将其查获

近日,阜平县交警大队指挥中心接到群众举报:有人骑摩托车飙车,声音很大影响休息。得知情况的大队长辛小东带领民警立即上路展开追踪,很快将3辆飙车的摩托车截获。

经查,飙车的是8名未成年人,3名驾驶摩托车的未成年人均未取得驾驶证,3辆摩托车中有2辆无号牌且涉嫌非法改装。目前,民

警已将摩托车依法查扣,并对8名未成年人进行了批评教育。民警提醒广大驾驶人,违法飙车是法律严厉禁止的交通违法行为,切勿在道路上驾驶车辆追逐飙车。同时,民警提醒广大家长,驾驶机动车必须年满18周岁并取得相应资格驾驶证。

霍群丽 邓淑红

男子探望父母喝点酒
驾车上路被记12分

3月1日晚,武邑县交警大队民警、辅警在县城开展疫情防控排查及重点交通违法整治时,发现轿车驾驶人栗某涉嫌饮酒后驾车。上路

据栗某交代,因为疫情,其和父母见面比较少,当日开车去父母家中探望,

晚上吃饭时喝了点白酒,自己觉得没事,饭后便开车回家。经检测,栗某系酒驾。在对栗某进行批评教育后,民警依法对栗某的违法行为作出罚款1000元、驾驶证记12分的处罚。

牛敏 刘梦蕊

交警“变身”消防员
及时灭火排险情

2月27日23时许,深州市交警大队城区中队5名执勤人员巡逻至保衡路普乐村路段时,发现路边不远处田地里起火,浓烟弥漫。

执勤人员迅速向起火处跑去。原来,是田地上堆放的干树叶不知什么原因起火了。让人担心的是,田地四周到处都是干树叶,不

远处就是村庄,一旦火势蔓延,后果不堪设想。执勤人员捡起旁边的树枝,立即进行灭火。很快,执勤人员被浓烟熏得睁不开眼,呼吸也很不顺畅。但他们没有退缩,经过近半个小时的努力,最终将明火扑灭,消除了安全隐患。

牛敏 东东



石家庄出入境边防检查站担负着石家庄正定国际机场口岸的出入境边防检查任务,民警中有不少人的家属在医疗部门工作。“三八”国际劳动妇女节来临之际,这个检查站开展了“致敬白衣天使”活动,为战斗在防疫一线的民警家属送去鲜花和祝福。图为检查站民警张旭光为在医院工作的妻子张春玲送上鲜花。

崔金伟 摄

故城交警
夜查超载
助力复工复产

近日,故城县交警大队加大路面巡逻管控力度,严厉查处严重超载等交通违法行为,确保辖区道路安全畅通,为企业有序复工复产营造安全畅通的道路环境。

在2月25日至27日夜间,该大队民警联合交通局执法人员,查处多辆严重超载的重型货车。目前,民警均按规定对超载货车进行了处罚,并对所有超载货车进行了卸载转运,有力确保了道路的安全畅通。

牛敏

广平交警
交管重点工作
获肯定

2月29日,邯郸市交巡警支队党委书记、支队长李怀带队,深入邯郸市交巡警支队广平大队督导当前重点工作。

李怀一行深入广平大队机关科室,详细询问了大队工作安排、民警自身安全防护、用餐和休息等情况,对大队全体民警从疫情防控阻击战到护航企业复工复产阶段放弃休假、积极应战、不畏辛劳、坚守一线的作风给予肯定,要求民警要继续发扬勇于担当精神,坚守好岗位。

李建东 牛敏

三河交警
防疫检查
抓获在逃人员

2月18日14时15分,三河市交警大队三河东高速出口王永奎班组在对一辆轿车进行例行疫情防控检查时,发现司机姚某身份信息显示为在逃人员,遂立即将其控制并做进一步核查。

经询问,犯罪嫌疑人姚某对其在2015年至2017年期间,非法吸收公众存款金额127万余元,造成损失64万元的事实供认不讳。据悉,姚某2月13日被赵县公安局网上追逃。

谢娜 王子聪

巨鹿交警
全体党员捐款
助力抗“疫”

近日,巨鹿县公安局交警大队向全体党员发出“勇做先锋担当,凝心聚力战疫情”募捐倡议,本着自觉自愿、量力而行的原则,号召全体党员伸出援手,汇聚抗“疫”力量。

2月29日,巨鹿县公安局副局长兼交警大队大队长薄东升带领班子率先垂范,立刻得到了全体党员的热烈响应,党员们通过微信转账的方式踊跃进行捐款,用实际行动为疫情防控工作加油助力。党员们纷纷表示,将进一步发挥党员先锋模范作用,为打赢疫情防控阻击战贡献一份力量。

刘熙宁

巨鹿交警
全体党员捐款
助力抗“疫”

近日,巨鹿县公安局交警大队向全体党员发出“勇做先锋担当,凝心聚力战疫情”募捐倡议,本着自觉自愿、量力而行的原则,号召全体党员伸出援手,汇聚抗“疫”力量。

2月29日,巨鹿县公安局副局长兼交警大队大队长薄东升带领班子率先垂范,立刻得到了全体党员的热烈响应,党员们通过微信转账的方式踊跃进行捐款,用实际行动为疫情防控工作加油助力。党员们纷纷表示,将进一步发挥党员先锋模范作用,为打赢疫情防控阻击战贡献一份力量。

刘熙宁

夜幕下街头抢夺 民警翌日抓获嫌犯

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 苗文金)近日,邯郸市交巡警支队丛台一大队民警经过调查得知,涉案男子身穿橘色棉袄,寸头短发,带着浅蓝色口罩,电动

步行时,一名骑电动自行车的男子突然从身后拽其挎包,欲实施抢夺。冀某奋力反抗,歹徒见状只好放弃抢夺,沿中华大街东侧向北逃窜。

接到报警后,邯郸市交巡警支队丛台一大队民警经过调查得知,涉案男子身穿橘色棉袄,寸头短发,带着浅蓝色口罩,电动

自行车上有大量贴花。随后,民警锁定嫌疑人进入丛台路一家小区,并发现嫌疑电动自行车。经过努力,3月3日下午3时20分民警将嫌疑男子抓获。

经审讯,嫌疑人连某今年29岁,邯山区人,其对3月2日晚上抢夺未遂犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步侦查中。

暖心的执行和解

□ 河北法制报记者 陈兆扬

最近一段时间,黄骅市的一名被执行人张某总是被一种感动包围着。而这种感动,源于前不久他刚刚经历的一场官司。

去年年初,张某因资金周转困难向朋友刘某借款1万元。在陆续偿还了2000元后,便不再给付。刘某几次催要不成,将张某诉至黄骅市人民法院。法院经审理,依法判令张某偿还刘某借款本金9000元、利息2300元。但判决生效后,张某仍不履行。今年春节前,刘某向法院申请对张某强制执行。

黄骅法院中捷法庭执行法官闫浩接手此案后,立即依法向被执行人张某发出了执行通知书,责令其履行法律文书确认的义务,同时,通过执行网络查控系统对张某的财产进行了查询,却发现张某并无可供执行财产,打电话也无法联系上他。闫浩随后

又赶到张某户籍所在地,也没有找到他。恰在此时,新冠肺炎疫情突如其来,闫浩在疫情防控的严峻形势中依然千方百计寻找张某的下落,想着尽快执结此案。

功夫不负有心人。2月17日,闫浩终于找到了张某的踪迹:此时他正在某环保科技有限公司工作。拨通该公司负责人的电话后,闫浩向其说明了情况。这位负责人说张某确实是他的公司员工,并表示绝对配合法院的工作。闫浩从公司负责人的讲述中还了解到,该公司是生产84消毒液的,在抗击疫情的关键时期,他们大年初二就复工了,到现在一天都没有休息,工人们都很辛苦。张某刚到公司没多久,还没发工资,但他工作特别卖力,也有工作经验,经常抢着加班。

挂断电话,闫浩陷入深思。他一方面为工人们这种舍小家、

顾大家的精神所感动,一方面为案件该有个什么样的结果而思考。强制执行无疑是很快,但却不是最好的结果。想到这里,闫浩拨通了申请执行人刘某的电话,把了解到的情况告知了他,并耐心做起了他的工作。经与家人商议,刘某表示张某的行为让他们全家都很受感动,他们决定不再着急追要,这钱等疫情结束后再说。

刘某一家人的大度让闫浩十分欣慰,他决定趁热打铁。于是,闫浩添加了双方为微信好友,利用微信做双方工作,并最终促使双方就履行方式、数额及期限达成了一致意见。闫浩当即向双方送达了执行和解笔录,同时告知各自的权利义务,这起执行案件就此和解。

“闫法官,老刘一家人,谢谢你们的理解与包容,我一定尽快履行还款义务!”在微信里,被执行人张某向法官闫浩和申请执行人刘某表达了发自心底的感谢。

男子探望父母喝点酒
驾车上路被记12分

3月1日晚,武邑县交警大队民警、辅警在县城开展疫情防控排查及重点交通违法整治时,发现轿车驾驶人栗某涉嫌饮酒后驾车。上路

据栗某交代,因为疫情,其和父母见面比较少,当日开车去父母家中探望,

晚上吃饭时喝了点白酒,自己觉得没事,饭后便开车回家。经检测,栗某系酒驾。在对栗某进行批评教育后,民警依法对栗某的违法行为作出罚款1000元、驾驶证记12分的处罚。

牛敏 刘梦蕊

交警“变身”消防员
及时灭火排险情

2月27日23时许,深州市交警大队城区中队5名执勤人员巡逻至保衡路普乐村路段时,发现路边不远处田地里起火,浓烟弥漫。

执勤人员迅速向起火处跑去。原来,是田地上堆放的干树叶不知什么原因起火了。让人担心的是,田地四周到处都是干树叶,不

远处就是村庄,一旦火势蔓延,后果不堪设想。执勤人员捡起旁边的树枝,立即进行灭火。很快,执勤人员被浓烟熏得睁不开眼,呼吸也很不顺畅。但他们没有退缩,经过近半个小时的努力,最终将明火扑灭,消除了安全隐患。

牛敏 东东